

1495th Meeting of the Permanent Council
7 November 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
7 ноября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Англосаксонские спонсоры киевского режима продолжают инструментализировать украинский конфликт в целях провоцирования более масштабного как по интенсивности, так и по географическому охвату вооруженного конфликта в Евразии. Речь идёт в том числе о нарушении обязательств НАТО, вытекающих из предоставленных ранее гарантий не расширять альянс на восток и не придвигать военную инфраструктуру НАТО к российским границам.

Практические действия даже в текущем году свидетельствуют о нацеленности втянуть страны Европы в вооружённый конфликт с Россией. Безрассудный курс касается не только «военной накачки» киевского режима и поощрения его жестоких преступлений, но и создания новых элементов военной инфраструктуры на так называемом «восточном фланге» НАТО, формирования транспортно-логистических условий для ускоренной переброски военных контингентов на восток Европы, развития военно-промышленного комплекса в государствах ЕС. Командно-штабные центры Североатлантического альянса формируются прямо на наших границах – объявлено о создании регионального сухопутного командования НАТО в г. Миккели (Финляндия), озвучены планы открыть базу со шведским участием в непосредственной близости от российской Мурманской области.

Взглянем на действия других стран. Показательна позиция Германии и некоторых её руководителей. В русле диктуемых из НАТО установок Берлин продолжает втягиваться во всё более опасные авантюры, нацеленные против России и её союзников. Всё это выглядит более чем странно в условиях, когда, казалось бы,

бесценные уроки двадцатого века должны были бы надолго дать германским элитам «прививку» от повторения ошибок. Есть признаки, что сегодня немецкому народу стремятся навязать курс на военный реваншизм, пересмотр итогов Второй мировой войны и вообще основ государственности современной объединённой Германии.

Ещё 25 января 2023 года в Страсбурге министр иностранных дел ФРГ Анналена Бербок, рассуждая в ПАСЕ об отправке немецких танков на Украину, выдала примечательное откровение. Призывая другие страны НАТО к участию в военном снабжении формирований В.Зеленского, она заявила, цитирую: «Европе не следует играть во взаимные обвинения, поскольку мы ведём войну против России, а не друг против друга». К слову, она же публично заявляла, что, когда речь идёт о военных поставках киевскому режиму, её вообще не интересует позиция немцев.

4 ноября с.г. она вновь посетила Киев, где пообещала предоставление из германской казны 170 млн. евро на восстановление объектов энергоинфраструктуры (разрушенных ранее вследствие их использования для обеспечения военных нужд киевского режима). Хорошим фоном для обещания Берлина выделить новые средства послужило созванное федеральным канцлером ФРГ О.Шольцем совещание кризисного штаба: на нём вместе с министром экономики К.Линднером усердно думали, как и чем закрыть вырисовывающуюся многомиллиардную «дыру» в бюджете ФРГ. В итоге министр оказался уволен, а правящая коалиция фактически распалась.

Уже упоминавшийся нами здесь центр регионального морского командования в г. Росток (Мекленбург-передняя Померания) де-факто начал свою работу с 1 октября с.г. на базе расположенного там же с 2019 года штаба германских военно-морских сил с многонациональным участием. Провозглашено, что зоной операционной деятельности штаба станет всё Балтийское море, а не только прибрежные германские морские пространства. Подчинение центра также не ограничивается командными пунктами в ФРГ. Увещевания, что в работе центра офицеры из стран НАТО будут принимать участие на ротационной основе и что это якобы будет означать непостоянный характер натовского контроля за работой центра, имеют все признаки намерения утаить истинную суть. А именно – скрыть конкретные шаги по продвижению военной инфраструктуры НАТО на восток. Похожие «убаюкивающие» увещевания мы уже слышали о «ротационных полицейских авиагруппах» в Прибалтике – на деле истребители НАТО «прописались» там на постоянной основе, создав новые угрозы региональной безопасности.

Можно вспомнить и германский воинский контингент, который сейчас размещается в Литве. Напомню, что последний раз германские военные квартировались в Литве в 1944 году. Итог известен. Усвоены ли печальные уроки истории?

Подчеркнём: втягивание англосаксами Германии в антироссийские военные авантюры, включая милитаризацию киевского режима, происходит на фоне осуществляемой с их же подачи фактической деиндустриализации ФРГ, подрыва её энергетической безопасности и социально-экономической устойчивости. Буквально на прошлой неделе объявлено о закрытии в Германии трёх автомобильных заводов крупного германского автогиганта «Volkswagen». «Вишенкой на торте» стало заявление руководителя налоговой службы компании «Сименс» К.Кезера о том, что инвестировать в германскую экономику уже не имеет смысла. К слову, ещё в феврале министр финансов К.Линднер пришёл к выводу: «отныне Германия неконкурентоспособна» (*“is no longer competitive”*). В общем, «убийство» англосаксами экономики ФРГ после подрыва газопроводов «Северный поток» и «Северный поток-2» вместе с германской энергобезопасностью и промышленностью продолжается полным ходом.

Отдельно остановимся на подписанном 23 октября, спустя два дня после открытия центра в Ростке, британо-германском военном соглашении (т.н. «соглашение

Тринити-хаус»). Оно предполагает не только наращивание военно-технического сотрудничества с прицелом на боевое применение военного потенциала на «восточном фланге» НАТО, но и совместную помощь киевскому режиму в использовании армейской авиации и ракетных систем. Цель всех этих усилий – заключить уже в начале 2025 года юридически обязывающий британо-германский рамочный договор о более продвинутой форме военно-технического сотрудничества. Такая работа сопровождается спекуляциями политиков обеих стран о некоей «растущей угрозе с востока» и антироссийскими инсинуациями.

Берлин «взял под козырёк» и тогда, когда США объявили о решении разместить на территории ФРГ американские наземные ракеты средней дальности. Федеральный канцлер О.Шольц лишь назвал такое решение «хорошим» – вообще не организовав какой-либо дискуссии среди немцев и просто поставив общественность перед фактом того, что Германия всё больше втягивается в антироссийские военные авантюры в чужих интересах.

Слепое следование установкам англосаксов в очередной раз может обернуться большой бедой как для самой Германии (подрывая правовые основы устойчивости и единства германского государства), так и для всей Европы.

Франция, вложившая за последние пару лет свыше 4 млрд. евро в военное снабжение киевского режима, испытывает рекордный среди всех стран-членов ЕС дефицит бюджета – к концу текущего года он ожидается на уровне 6% от валового внутреннего продукта (ВВП). Правительство уже обозначило цель: сократить расходы на 60 миллиардов евро в 2025 году – то есть на 2% от ВВП. И тем не менее, даже на фоне таких очевидных экономических трудностей из-за саморазрушительной внешнеэкономической политики Париж декларирует сохранение курса на военную поддержку киевского режима – в угоду англосаксам, которые «поднимают» на украинском конфликте свои экономики и развивают принадлежащие им транснациональные структуры.

В стремлении хоть как-то сэкономить страны ЕС приступили к практическим мерам для того, чтобы избавиться от украинцев на своей территории, свернуть ранее предоставленные им меры поддержки и заставить их вернуться в «мясорубку» конфликта в роли «пушечного мяса». Франция, Германия и ряд других стран всё чаще отказывают гражданам Украины в предоставлении социального жилья, мотивируя свои решения неспособностью украинцев интегрироваться в социальное и законодательное поле Евросоюза. К слову, в 2024 году Германия стала страной, в которой именно украинцы получили больше отказов во въезде (в сумме около шести тысяч), чем представители какой-либо другой страны. Следом идут сирийцы и афганцы – к слову, тоже жертвы геополитических авантур англосаксов, осуществлённых в нарушение международного права. Становится очевидным, что рассуждения о проявлении солидарности с украинцами «сколько потребуется» являлись во многих случаях не более чем политической уловкой, которая имеет мало общего с реальностью.

Сегодняшняя Украина превращена в поле геополитического соревнования ради реализации экспансионистских устремлений подконтрольного англосаксам Запада. Благополучие и сохранение жизней украинцев беспокоят иностранных хозяев киевского режима в самую последнюю очередь. Срежиссировав, профинансировав и организовав из-за рубежа вооруженный государственный переворот в феврале 2014 года, спонсоры этого режима упорно втягивали Украину в свою геополитическую «матрицу». При этом не позаботились даже поинтересоваться мнением на этот счёт самих украинцев – как известно, сколь-нибудь легитимного референдума по закреплению евроатлантического курса вообще не было. Более того, проигнорированы все предупреждения нашей страны о том, что попытки насильственно изменить идентичность большинству жителей

Украины приведут к кровопролитному гражданскому конфликту и будут иметь проекцию на региональную безопасность.

Милитаризация Украины и её военное освоение Североатлантическим альянсом сопровождались десятками ежегодных совместных военных учений на подконтрольных киевскому режиму территориях («Rapid Trident», «Sea Breeze», «Defender Europe», «Cossack Mace» и пр.). В том числе проводимых с участием военнослужащих из государств, не имеющих никакого отношения к нашему региону. В больших количествах завозилась натовская техника. Такие учения были направлены не только на проецирование военных угроз в адрес России. В целом, такая активность имела целью эскалацию напряженности и качественное изменение регионального баланса сил. В этом же ряду деструктивных действий – подготовка ангlosаксами солдат ВСУ к активным боевым действиям, отработка наступательных манёвров и навыков применения натовских вооружений. За время реализации различных учебных программ (таких как «Joint-MTGU», «Orbital», «Interflex» и другие) подготовлены десятки тысяч боевиков формирований киевского режима. Всё это сопровождалось имитацией стремления достичь политико-дипломатического урегулирования на основе Минских договорённостей.

В смоделированный ангlosаксами украинский конфликт в различной форме интенсивности сегодня оказались втянуты многие страны-члены НАТО. Осознав невозможность военной победы над Россией на русском поле боя, как и то, что большинство украинцев не желает воевать за превращение Украины в неонацистский концлагерь, некоторые стали занимать более осторожную позицию. Задача-минимум, правда, остаётся прежней: ослабить нашу страну, попутно обескровив саму Украину, в надежде, что к следующим геополитическим испытаниям мы не успеем «залатать раны».

Именно поэтому, несмотря на обещания В.Зеленского, что «никакой насильственной мобилизации больше не будет», на улицах пока ещё подконтрольных ему городов продолжается отлов населения. В ходе одной из таких «процедур» в городе Ровно на западе Украины мужчину повалили на проезжую часть и сломали ему шею. На фоне такой мобилизации командованием ряда бригад ВСУ на своих официальных ресурсах размещены сообщения с отчаянным призывом к дезертирам «вернуться в строй».

Как мы уже отмечали, в украинском конфликте ангlosаксы завели страны «коллективного Запада» в тупик, из которого сложно найти выход без «потери лица». Отметим, что здравомыслящие подходы в оценках украинского конфликта всё же слышны из тех европейских стран, руководство которых заботится в первую очередь о своих собственных национальных интересах. К этим голосам на днях присоединился вице-премьер Польши К.Гавковский. Реагируя на очередные воинственные призывы В.Зеленского (который попросту ведёт прокси-войну в интересах ангlosаксов), он выразился предельно ясно, цитирую: «Давайте откровенно говорить, чего хочет Зеленский. Он желает, чтобы Польша использовала ракеты над Украиной. Это значит, что он хочет, чтобы Польша вступила в войну с Россией. Зеленский такими высказываниями хочет втянуть Польшу в войну с Россией».

В связи со всем вышеизложенным процитируем министра иностранных дел России С.В.Лаврова, выступившего на международном симпозиуме «Создавая будущее» в Москве 4 ноября 2024 года: «Сегодня ангlosаксы рассчитывают победить нашу страну руками киевского режима. Так же, как и Гитлер, собрав под свои знамёна большинство стран Европы. Как запасной вариант – на случай, если режим В.Зеленского не справится – они готовят континентальную Европу к тому, чтобы она бросилась в самоубийственную авантюру, в прямой вооруженный конфликт с Россией. Печально,

что нынешние правящие элиты многих европейских стран явно не видят для себя будущего в многополярном мире и ищут спасение у заокеанского гегемона». Конец цитаты.

Чтобы предотвратить сползание континента к вооружённому противостоянию большего масштаба и интенсивности, странам Запада следует уже сейчас переосмыслить своё восприятие украинского конфликта, трезво и политически ответственно проанализировать не только его коренные причины, но и последствия игнорирования законных интересов безопасности России.

Россия открыта к любым инициативам по скорейшему достижению мирного разрешения кризиса, которые учитывали бы законные интересы безопасности нашей страны. Сегодня этому мешают действия стран НАТО по продолжению милитаризации Украины и использованию конфликта в целях провоцирования дополнительной геополитической напряжённости. Мешает и введённый в действие 30 сентября 2022 года законодательный самозапрет киевского режима на контакты с руководством нашей страны по достижению устойчивого политико-дипломатического урегулирования. Пока в этом плане изменений не происходит, спецоперация будет продолжена военными методами до полного достижения поставленных задач.

При этом многие, даже на Западе, признают: украинский конфликт сделал российское общество и наши Вооружённые Силы лишь сильнее. Многонациональный народ России демонстрирует сплочённость и решимость отстаивать единство и суверенитет Отечества, устранять создаваемые извне угрозы. Наша страна будет и дальше добиваться, чтобы деструктивные планы радикального англосаксонского крыла НАТО не были реализованы.

Благодарю за внимание